

为了“捞人”，他至招还真不少

造假揭秘

招数1 通风报信

向“黑老大”透露重要嫌犯在逃

李庄、马晓军等律师教唆龚刚模翻供、串证等问题一露端倪，立即引起了重庆打黑领导小组的高度重视，迅速组织公、检、法、司人员成立联合调查组。

调查组查明：11月24日，李庄在首次会见龚刚模的过程中，即向龚刚模宣读同案多名犯罪嫌疑人的笔录材料，特别是宣读了同案另一主要犯罪嫌疑人樊奇杭的多份交代笔录，同时还把同案重要嫌疑人的在逃信息告诉了龚刚模。

招数2 谎称逼供

编造“被公安吊了八天八夜”

11月26日，李庄在第二次会见中对龚说：“从你的材料中看得出来，你肯定被诱供和刑讯逼供了。法庭上问你是否被刑讯逼供时，你要大声承认，还要把刑讯逼供的过程夸张地演示出来，以刑讯逼供为由否认原来在侦查阶段所作的口供。”

同时，李庄还编造了一大堆“细节”，要求龚刚模在法庭上说：“以前的口供全是瞎编的，因为我被公安吊了八天八夜，被打得大小便失禁。”

李庄用威胁口吻告诉龚刚模：“如果依照刑讯逼供所说的笔录就得枪毙你……翻供你要有道理，有理由。”

招数3 伙同串供

让“污点证人”赶紧逃跑

12月3日，李庄来到市第一中级法院，提出了被告人龚刚模在侦查过程中被刑讯逼供、无法正常会见当事人，以及被告人关押地点违法等一系列杜撰的问题。

随后，李庄授意龚刚模的弟弟龚刚华，邀了当地保利夜总会主要负责人李某，在高新区奥体中心附近一茶楼大厅见面。按照李庄的指点，龚刚华要求李某在龚刚模审判阶段将保利夜总会关闭。

对此，李某说个人无法做主，返回保利夜总会约部门负责人汪某和陈某再次来到茶楼。3人在龚刚华驾驶的轿车内，协商关闭保利夜总会事宜，要求让一些已经被警方传唤过的“污点证人”赶紧逃跑，并把龚刚模夜总会老板的身份“转嫁”出去。

龚刚华对汪某说：“龚刚

模将夜总会股权转让给了在逃的唐某，即使警察找到了唐某也要说他才是保利夜总会真正的老板。”

招数4 供述造假

否认涉黑变身“慈善人士”

12月4日，李庄在第三次会见过程中，向龚刚模明确表示已联系多名证人配合伪证，并教唆龚刚模配合编造事实来印证，企图回避案件事实。

李庄对龚刚模说：“已经安排在开庭的时候由你老婆到庭上给你作证，证明你不是黑社会。”李庄教唆他说，“你老婆到时会说樊奇杭、李明航找你借钱实际上是敲诈，主要是这些人得罪不起。”以达到弱化龚刚模在黑社会组织中的领导地位和作用。“从你的角度上去说。比如说，樊奇杭、李明航打电话找你要钱，你回去找你老婆借钱啊！你老婆说，不借给他。你说，不借不行啊，咱们惹不起他啊，咱们怕他！”

同时，李庄在会见过程中还教唆龚刚模不要承认贩毒、贩枪、开设赌场等违法犯罪行为，并说：“对开赌场、贩毒、贩枪这些你是不知道的，当法庭上问这些问题时，你就说没有，真不知道，就是不知道，就这三个字完了，别的不要多说。”

李庄甚至要求龚刚模的亲属龚云飞在重庆市大足县林业局虚开被告人公司在大足县植树造林、造福一方的证明，以表现龚刚模对社会具有一定的贡献，想尽办法为其脱罪。

据犯罪嫌疑人龚云飞交代：“我当时就明白了，立即按他意思去开了证明。”

招数5 称伤拖延

声称伤病拖延庭审

事后，李庄对龚刚模的亲属龚云飞说：“我叫龚刚模说被刑讯逼供了，到时在法庭上咬定民警打了他、吊了他，这样才能推翻以前对龚刚模不利的证据。”

李庄还对龚刚模提出：“在开庭时，我会要求休庭，对因刑讯逼造成的情进行司法鉴定。如果法庭不同意，我就会提出不再担任你的律师，那么法庭就会让你在三天之内找新的律师，如果你找不到，法庭会给你指定律师。”“你知道怎么做吗？你坚决不要接受法院指定的律师，只要我给你辩护，法庭就开不了庭。我在辽阳办理的一起案件中，就用这招拖了法院一年半！”李庄说。

综合《中国青年报》、《法制晚报》报道

原音重现

“他暗示我，我就照着说”

龚刚模昨天接受央视独家采访时说：李庄说从我的笔录当中看到有很多诱供和刑讯逼供的现象，他就问我被刑讯逼供了没有，被打没有，他说话的时候表现出一种暗示的语气，并且眨眼睛暗示我，我就说被打了被吊了，他说好，那就行了，他就让我在庭上大声地说，而且要做动作，示范是怎么吊的，吊了多少天，当时我都没说吊了8天，他自己说我被警察吊了8天，他还问我故意杀人没有，运毒品没有，我说没有。他说对啊，在其他同案的材料中也没有提到你的名字，也就是暗示我，在其他

的同案当中没人咬我，他无形中透露给我这个信号，他还说了一句唐僧在逃，意思是让我不要说太多，我为什么要检举这个事情，我觉得他会去敲诈我家人的钱财，以及他自己可能会因为这个案子名利双收，借这个案子打自己的名声，同时用我的这些委托书去借钱，或者敲诈我的钱财，或者是骗我的朋友，都有可能，我越想越可怕，我要求政法机关去追回这些东西，同时我想检举他是因为我相信人民法院会给我公正的一个判决，我不能一错再错。

据央视



龚刚模落网时的照片

最新进展

有警员在场， 李庄咋会有机会诱导翻供？ 有律师认为李庄被捕可能有隐情

昨日，针对北京律师李庄涉嫌伪造证据等罪被捕一事，北京律协有关人士表示，已关注此事，并且可能派员到重庆进一步调查了解。而记者调查发现，此案尚有诸多疑问待解。

北京律协表示关注此事

昨日，针对重庆涉黑案代理律师李庄被捕一事，北京律协有关人士表示，北京律协非常关注此事，将采取措施进一步了解此事。

该人士介绍，至今未接到重庆方面的通报，但北京市律协将与北京市司法局商议，可能派员赴重庆了解此事，以维护律师合法权益。

当天，重庆市律协针对此事表态称，若律师伪造证据帮助当事人串供，违反刑法相关规定。目前该案还有待警方进一步查证，并等待法院开庭审判。一旦罪名被司法机关认定后，相关主管部门和律协将吊销涉黑律师的律师资格证，律师协会也会取消其会员资格。

律师称会见均有警员陪同

“我们会见当事人，重庆警方都派人陪同，在这种情况下，李庄怎么可能找到机会诱导龚刚模翻供呢？”昨日，北京中关律师事务所律师朱明勇认为，李庄被捕可能内有隐情。

据了解，朱明勇为龚刚模涉黑团伙案被告人樊奇杭担任辩护律师。11月24日，他到重庆市江北区看守所要求会见各自的当事人。

“我先到的，李庄后到的。我以前不认识他，这是第一次见他。”朱明勇回忆，当时看守所拒绝律师会见两名被告人。

朱明勇称，当时两人拿着代理委托书、起诉书、开庭通知等材料，要求会见当事人。看守所表示，必须有打黑专案组的成员陪同，才能会见当事人。

朱明勇回忆，看守所电话联系专案组后，有警员赶到并表示，“没有警察在，你们干违法的事情怎么办？”

经过多次争执，朱明勇被迫同意民警陪同会见了当事人樊奇杭。他说，陪同警员名叫张科。

朱明勇介绍，他会见樊奇杭的次数比李庄会见龚刚模的次数多，每次都有警员陪同，最后一次会见时，陪同警员增至两名。

“警察不到，我们不能见当事人，有一次警察没有到，我们等了一上午。”朱明勇回忆说。

知情人士透露，李庄会见龚刚模共3次，每次都有警员陪同，最后一次陪同警员有4人，并带有摄像机。

指控证据暂时仅见口供

昨日，重庆有关方面出示了龚刚模写给警方的申请书。申请书显示，龚刚模担心所签白条和委托书，被律师李庄拿去做出对其不利的事情，所以报案。

记者注意到，申请书全文包括日期、申请人等内容，全部为电脑打印，只有龚刚模三字是手写。为何申请书全文是电脑打印而龚刚模签字是手写？重庆有关方面未予回应。记者询问是否找到龚刚模所说的白条，也未获答复。

记者还注意到，此申请书落款日期为“2009年11月11日”，而重庆市发布的消息显示，12日晚，该市警方到北京控制了李庄，并当即返回，13日宣布批捕李庄。

截至发稿，记者仅查阅到龚刚模举报李庄的口供复印件，重庆方面未能提供其他证据。记者向重庆有关部门提出，查阅李庄被捕后的口供，未获许可。对于警员陪同下李庄如何“捣鬼”，重庆方面未作解释。

重庆市有关方面表示，这些疑问将随着案件调查逐步清晰，届时会向媒体通报。

据《新京报》

专家说法

不排除黑老大 反咬一口

昨日，央视《新闻1+1》也对此事进行了关注，有关专家接受采访时表示，不能因此否认整个律师队伍的作用，要让律师充分介入案件。

董倩：现在媒体用律师造假门的时机是否恰当？

何兵（中国政法大学法学院副院长）：这个记者的用词是不专业的，比如记者说律师潜回北京，因为当时公安没有立案，人家回北京很正常。

董倩：记者的报道对案情有什么引导作用？

何兵：法院不会因为一个报道而影响判决，但是会对公众造成误导，现在只有一方的陈述，没有看到李庄的陈述，被告人的陈述也存在一定的问题，比如被告人说律师暗示过他，存在两种可能，一是律师确实暗示过他，让他去翻供，二是律师根本没有暗示他，而他自己去翻供了，反咬律师一口，争取立功，我们应该听双方的说辞。

董倩：专业是不是当事人选律师的唯一标准？

何兵：这不是唯一的标准，更会注重律师的人脉关系如何，跟法院啊，检察院啊熟不熟？还要看律师的影响力如何，影响力大的话对案件判决很有好处，这是不正当现象，律师本身有问题，司法制度也有待完善。

董倩：重庆在打黑的同时也要治理律师，双管齐下？

何兵：在治理律师的同时也要保护律师的辩护权，不能因为几个黑律师而否认整个律师队伍的作用，只有让律师充分介人才能把案件办成铁案。

董倩：帮助嫌疑人减轻犯罪情节是不是律师应有的责任？

何兵：这是律师的义务，但坚决不能非法地帮助嫌疑人减轻犯罪情节。

董倩：律师、法官、检察官组成一个正义的等边三角形，但有人会指责律师是涉黑团伙的狗腿子，律师该如何发挥作用？

何兵：这是老百姓的一种情绪发泄，在打黑过程中，律师相对比较少，如果等边三角形一边弱了，这个大厦会倒下去，就办不出铁案，律师依法越强悍，案子办得越扎实，律师是当事人的拐杖，都希望找一个坚实的拐杖，不愿意找一个面条般的拐杖。

董倩：律师享有什么权利？

何兵：一要非常方便地会见当事人，二要保障律师的调查取证权。

董倩：如何把李庄的案件办实？

何兵：要看看检方的证据如何，要拿出铁证，由于现在证据都没有展示，我无法做任何判断。据央视

相关新闻

杨天庆涉黑案 二审维持原判

据新华社重庆12月14日电（记者朱薇）重庆市高级人民法院14日对杨天庆等涉黑案进行二审公开宣判，驳回杨天庆等6人的上诉，依法维持原判，同时核准对简绍坤、曾川死刑缓期两年执行的判决，并将对杨天庆、刘成虎判处死刑的刑事裁定依法报请最高人民法院核准。

10月21日，重庆市第一中级人民法院以组织、领导黑社会性质组织罪、故意伤害罪、伪造居民身份证罪、敲诈勒索罪、强迫交易罪、非法持有枪支、弹药罪，判处杨天庆死刑，剥夺政治权利终身，并处罚金50万元；以参加黑社会性质组织罪、故意杀人罪、故意伤害罪等罪判处刘成虎死刑，剥夺政治权利终身；骨干成员简少坤、曾川被判死刑，缓期两年执行，剥夺政治权利终身；其余被告分别被判处无期徒刑、十五年至十八年的有期徒刑。

一审宣判后，杨天庆、刘成虎、刘渝等6人不服判决提出上诉。11月12日，重庆市高级人民法院开庭审理此上诉案。